

G20 2016 CHINA

全国劳模服务 G20



近日,全国劳模、上海铁路局杭州客运段列车长陈美芳(右三)与全国劳模、杭州市环境集团天子岭循环经济产业园区保洁员陈腊英(右前二),带领上海铁路局杭州客运段甬广车队“陈美芳亲情团队”的10名同志,来到美丽的西湖畔,向广大游客宣传在G20峰会期间争做“优礼杭州人”,为广大游客发放了服务手册。一路上,乘务员们帮扶老人和孩子,随手捡起地上的烟蒂和小垃圾。旅客们纷纷拿起相机,记录下这支靓丽的志愿者服务队。

记者洪菡婷 摄影报道

让创新基因 根植中国经济 ——B20峰会上 的中国企业群像

新华社杭州9月4日电 2016年二十国集团工商峰会(B20杭州峰会)4日落下帷幕。两天来,这场高规格的全球工商界盛会上,众多中国企业备受关注。

800多名工商界代表中半数来自中国,中国500强企业中100多家到会——中国企业“军团”在世界舞台上展现着中国经济的新气象。

习近平主席3日在B20杭州峰会开幕式演讲中多次提到创新的重要。记者在峰会上采访发现,创新基因正植根在越来越多中国企业身上,不同形式的创新如涓涓细流汇成中国经济的强大动力,推动中国经济站在新的起点上。

走向高端的“中国制造”

以创新焕发“传统引擎”的澎湃动力,是中国经济转型升级的必然选择。

发明智能仓储系统、颠覆传统仓储作业模式的海康威视,积极发展智能制造的正泰集团,装备制造业的西子联合控股有限公司……逐步走向高端的“中国制造”,正以更加自信的身影出现在国际舞台上。

从成立之初的普通家电制造商,到如今的全球化智能产品制造集团,TCL集团在全球共有23个研发中心、7000名研发人才,年均研发投入近40亿元。

“过去,中国企业成长更多依靠速度和成本的优势,今天这些优势已不足以支持企业发展。中国制造业要迈向中高端,必须加大产品技术、管理和商业模式的创新力度。”习近平主席在演讲中多次提到创新,更增加了我们的信心。”TCL集团董事

占据“半壁江山”的服务业

目前支付宝实名用户数已经超过4.5亿。我们的宗旨是借助科技力量,让金融服务变得和水、电、煤气一样,使所有人都能平等、方便享受到金融服务。”蚂蚁金融服务集团总裁井贤栋说。

来自蚂蚁金服的数据显示,在峰会举办地杭州,超过95%的超市便利店能使用支付宝付款,超过98%的出租车支持移动支付。

原来主业是生产家具和木地板等传统行业的宜华集团,近几年通过创新发展模式,实现向新业态、新模式转变。“‘健康中国’成为国家战略,让我们看到了转型的机遇,目前已累计投入50亿元,加大对健康产业投入力度,产业链初具雏形。”宜华集团董事长刘绍喜说。

活跃在峰会上场的中国企业家们,向世界展现了中国企业的群像。从钱塘江畔的会场可以感受到,无数个中国企业在创新发展的奔流活力,汇聚成引领中国经济转型升级、迈向更高端的滚滚大潮。

习近平出席金砖国家领导人非正式会晤

新华社杭州9月4日电 金砖国家领导人非正式会晤4日在杭州举行,国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京出席。五国领导人就金砖国家深化合作、共同应对当前挑战深入交换意见。

习近平在欢迎辞中指出,今年以来,金砖国家合作保持良好发展势头,领域进一步拓展,成果进一步显现。

金砖国家是新兴市场国家和发展中国家的领头羊,

也是二十国集团重要成员。我们要顺应历史潮流,把握国际大势,

加强协调和配合,共同把金砖国

家和二十国集团这两个重要平

台建设好,维护好,发展好,推动新

兴市场国家和发展中国家在国际

事务中发挥更大作用。

会晤由金砖国家机制轮值主席国印度总理莫迪主持。

习近平在发言中指出,当前,世界经济正在经历新旧动能转换,复苏缓慢乏力,金砖国家所处

的国际大环境总体保持稳定,但也波澜频起。面对新形势,我们要坚定信心,保持定力,要看到金砖国家的体量和潜力,看到金砖国家所代表的新兴市场国家和发展中国家的生机活力。只要我们固本强基,解决好当前面临的问题和挑战,加强团结,深化彼此信任和合作,就一定能够迎来金砖合作新局面。

习近平就加强金砖合作提出4点建议。

第一,共同创新增长方式。

要抓住中方推动制定二十国集团

创新增长蓝图的契机,加快实施

创新驱动发展战略,保持总需求

扩大力度,深化结构性改革,改造

提升传统比较优势,提升中长期

增长潜力。要认真落实去年乌法

会晤通过的《金砖国家经济伙伴

战略》,开创贸易投资大融合、货

币金融大流通、基础设施大联通、

人员文化大交流的新局面,形成

优势互补、增长联动的强大合力。

第二,共同完善全球治理。

要继续在二十国集团框架内加强沟通和协调,积极推动国际货币基金组织和世界银行治理结构改革,增加新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。坚定维护多边贸易体制主渠道地位,共同建设开放型世界经济,反对一切形式的保护主义和排他主义,确保各国民发展权平等、机会平等、规则平等。推动新开发银行尽快落实首批项目,不断提高管理水平和融资能力,增强应急储备安排的宏观研究能力,为金砖国家筑牢金融安全网。

第三,共同维护国际公平正义,构建和平稳定的发展环境。

要在尊重彼此关切、照顾彼此利

益的基础上,继续加强政治安全合

作。要捍卫联合国宪章宗旨和原

则,维护国际关系基本准则,推

动建设合作共赢的新型国际关

系,营造和平稳定、公正合理的国

际秩序。要坚持根据各自国情选

择发展道路,坚决反对外部势力

干涉金砖国家内政。加强金砖框

架内反恐、外空、能源安全、网络安全等领域务实合作,推动制定平衡反映各方利益和关切的国际规则。

第四,共同促进国际发展合作,走可持续发展道路。要努力实现国内发展战略同国际发展议程有效对接。结合《二十国集团落实2030年可持续发展议程行动计划》,积极构建新型全球发展伙伴关系,推动发达国家履行承诺,为发展中国家实现发展目标提供有力支持。要加强南南合作,尽力而为帮助其他发展中国家增强发展能力,让他们搭上金砖国家发展快车。推进金砖框架内务实合作,携手落实可持续发展议程,努力形成各利益攸关方携手共建、各领域平衡共进、各阶层繁荣共享的发展新格局。

习近平强调,从首次金砖国

家外长会议至今,金砖国家合作

已经走过10个年头。相信只要我

们秉持开放、包容、合作、共赢的

金砖精神,不为风雨所动,不为杂

音所扰,不为困难所阻,不断强化伙伴关系,金砖国家必将实现更大发展。

与会领导人认为,金砖国家经济增长的前景和动力依旧,将继续作为全球经济重要引擎。金砖国家应该在开放、团结、平等、相互理解、包容、互利合作等原则指导下,进一步加强战略伙伴关系,推动在国际法基础上构建平等公正的国际秩序。

与会领导人祝贺并支持中国担任2016年二十国集团主席国,对杭州峰会取得丰硕成果充满信心,赞赏中国作为主席国重视发展议程,赞同在二十国集团框架下就金砖国家共同关心的全球问题密切协调,加强同其他新兴市场国家和发达国家的对话和合作。

与会领导人就共同关心的世界经济、安全及全球治理等重要问题广泛交换意见。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加会晤。

金砖国家领导人杭州非正式会晤媒体声明

2016年9月4日

金砖国家领导人于2016年9月4日在二十国集团杭州峰会期间举行会晤。

领导人就共同关心的全球经济、安全、经济及全球治理等重要问题广泛交换意见。

领导人认识到,全球增长和金砖国家各自经济发展均面临新的挑战,但金砖国家经济增长的前景和动力依旧,将继续作为全球经济增长的重要引擎。

领导人强调金砖国家应在开放、团结、平等、相互理解、包容、互利合作等原则指引下,进一步加强战略伙伴关系。

领导人强调在国际法基础上构建平等公正的国际秩序的重要性。

领导人祝贺并支持中国担任

2016年二十国集团主席国,对杭

州峰会取得丰硕成果充满信心,赞

赏中国作为主席国对发展议程的重

视,鼓励二十国集团成员加强宏

观经济政策协调,推动创新,促

进强劲和可持续的贸易投资增

长。

领导人一致认为,当前全球经

济复苏仍不平衡,面临严峻的

下行风险,强调二十国集团成

员应加强宏观经济政策协调,避

免负外溢效应,实现强劲、可持

续、平衡增长。

领导人认为二十国集团成员

应集中精力实施国内增长战略。

他们决心同二十国集团成员一

道,继续为强劲、可持续、平衡、包

容增长作出贡献。

领导人认同创新是中长期增

长和可持续发展的重要动力,欢

迎《二十国集团创新增长蓝图》。

领导人强调世界贸易组织作

为以规则为基础、开放、透明、非

歧视、包容的多边贸易体制基石

的中心地位,强调应继续将发展

作为世贸组织工作的核心。他们

重申将致力于加强世界贸易组

织的作用和磋商职能,对全球贸易

下滑背景下保护主义抬头表示担

忧,一致同意加强市场联通,构建包

容、以规则为基础、开放的世界经

济。

领导人强调加快落实巴厘和内罗毕贸易部长会成果,呼吁世界贸易组织成员为《贸易便利化协定》的尽早批准和生效作出贡献。

领导人强调,有效的全球经济治

理架构对实现抗风险的

增长至关重要,将继续在此方面

作出努力。他们强调国际货币基

金组织份额没有反映当前的全

球经济状况,希望二十国集团成

员与国际货币基金组织共同努力,

增加国际货币基金组织的份额资

源,对份额和投票权进行评估,确

保其公平反映新兴市场经济体和

发展中国家的地位。他们呼吁在

2017年国际货币基金组织年会

前完成第15轮份额总检查,包括

形成一个新的份额公式。

领导人强调腐败、非法跨境资

金流动,藏匿于外国辖区的非

法所得对各国政府能力和效率造

成负面影响,呼吁二十国集团成

员加强合作并采取有效措施。

领导人支持将可持续发展置

于二十国集团峰会议程的突出位

置,重申将坚定支持2030年可持

续发展议程、亚的斯亚贝巴发展

筹资行动议程和气候变化《巴黎

协定》。

领导人欢迎新开发银行在运

营方面取得的进展,对银行批准

向成员国提供可再生和绿色能

源领域首批贷款,以及成功发行首

批人民币绿色债券表示满意。

他们强调,新开发银行在弥补基础设施项目融资缺口上深具潜力。

领导人强烈谴责持续破坏全球和平安全、削弱人民对社会经济信心的恐怖主义恶行,对恐怖主义行为的无辜受害者表示深切同情和支持,谴责近期在世界不同时期发生的恐怖袭击。

领导人重申坚决打击各种形

式的恐怖主义,呼吁联合国发

挥中心作用,强调无论出于意识

形态、宗教、政治、种族、民族或

是其他任何理由,恐怖主义罪行都

是无法开脱的。他们强调国际社会

应根据联合国宪章等国际法准

则和原则,